

交流互鉴促发展

内蒙古自治区巴彦淖尔市党政考察团 来我市考察

□记者 李洪森 李雯 报道

8月17日下午,内蒙古自治区巴彦淖尔市市委书记贺伟华带领党政考察团来我市考察现代农业发展、高标准农田建设工作。市委书记宋伟伟,市委常委、市委办公室主任贾立生陪同考察。

在亚泰农业科技有限公司、何官镇南张楼村,考察团成员详细了解了我市特色农业种植模式、土地利用、高标准农田建设等情况。

近年来,我市大力实施现代农业提质增效,立足农业资源优势,不断加大农业龙头企业支持培育力度,着力推动农业产业化发展,坚持做强高品质现代特色农业,大力推进互联网+现代农业,培育了一批规模大、产品优、带动能力强的农业龙头企业,全市现代农业稳步发展。同时,积极推进高标准农田建设,不断优化农业产业结构,加大高标准农田建设管护力度,积极引导扩大粮食种植面积,全市高标准农田建设实现新突破。

考察团对我市强化产业培育和项目带动,突出科技创新和人才支撑,大力实施土地综合治理项目,将土地综合治理与环境提升、美丽乡村建设、乡村振兴示范带打造等工作相结合的做法给予充分肯定。认为我市发展思路清晰,措施精准有力,希望以此次考察为契机,进一步促进两地观念互通、方法互学,助力两地经济社会发展。

创新驱动为花卉产业增色

□记者 徐新民 报道

我市加强创新驱动,积极推进科技兴花战略,为花卉产业增添春色,打响青州花卉产业品牌。

在山东绿圣兰业花卉科技股份有限公司新品种示范区,一款蝴蝶兰新品种“绿圣玫瑰”备受关注,凭借花型大、色彩独特等优势,让价格实现翻倍。公司经理贾美荣介绍说:“绿圣玫瑰花型特别大,花的直径在12厘米左右,颜色、质感都非常好,特别到了晚上还一种亮亮的荧光的感觉,在市场上很受消费者欢迎。”

山东绿圣兰业花卉科技股份有限公司是我市花卉界的老牌企业,近年

来,企业加大产品研发力度,与中科院兰花所、华南农业大学、山东农业大学合作,收集蝴蝶兰种质资源300多种,每年至少推出两个新品种。“通过基因改良,近五年,我们培育推出了9个蝴蝶兰新品种,并且得到了大量推广”。每年的产量在300万株左右,种苗的销量在100万株左右。”贾美荣告诉记者。

作为全国最大的盆花生产中心,近年来,我市积极鼓励企业转型研发新品,成立青州花卉学院等10家花卉研发机构。亚泰农业、科隆生物等企业通过科技攻关实现了由生产型向种苗研发型企业转型,全市花卉企业年

产花卉种苗突破1亿株,占到了全国的“半壁江山”。其中,冷凉花卉种苗江北第一,多肉植物种苗占全国80%,肉锥属毛汉尼系列种苗世界领先,是全球最大的“吕氏毛汉尼”种植中心。

在七叶树生物科技有限公司,100多种绣球品种令人眼花缭乱,公司自主研发的新品种不在少数。其中的一款适合在庭院内种植的木本绣球——中华木绣球,就是近年来深受客户欢迎的品种之一。“这种绣球在庭院里种植可独成一景,开纯白色的花,花团锦簇,耐寒温度可达-10℃,病虫害也非常少。”七叶树生物科技有限公司经理张鹏飞说。

围绕绣球这一花卉品类,七叶树

生物科技有限公司不断加大研发力度,在花型花色、抗病性等方面不断改进改良,赢得市场竞争新优势。张鹏飞说:“每年都会在绣球方面投入大量的时间和金钱,不断研发新品种,大花绣球、藤本绣球、圆锥绣球等五六个新品种明年会陆续上市。”

科技助力,产品创新,让花卉产业迈入高质量发展新赛道,推动着全市花卉产业不断做大做强。目前,全市花卉种植面积13.1万亩,花卉产销品种3000多个,年交易额120亿元。2022年,青州花卉以山东省现代农业第一名的位次入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群,品牌估值340亿元。

田永全现场调度工业项目建设工作时强调 全力推进重点工业项目建设 为高质量发展注入强劲动能

□记者 常国峰 李雯 报道

8月19日上午,市委副书记、市长田永全现场调度工业项目建设工作,他强调,要锚定“工业强市”目标不动摇,全力推进重点工业项目建设,坚定不移壮大工业底盘、提升产业质效,为高质量发展注入强劲动能。

田永全到英科医疗、菲斯达能源等企业和项目建设现场,详细了解企业生产经营、技术创新、市场开拓、项目推进等方面的情况。

田永全指出,全力以赴抓经济、心无旁骛抓发展,工业是关键支撑。各工业企业要坚定发展信心,立足自身优势,瞄准产业链和价值链高端,加快开展技术改造,加强人才队伍建设,走专业化高端化发展道路,不断把企业做大做强做优;要落实好服务企业专员制度,增强服务意识,强化要素支撑,帮助企业解决实际困难、搞好供需对接,引导本地产业链企业聚合发展。要牢固树立“项目为王”理念,紧盯重点项目建设进度,把力量向项目集中、资源向项目倾斜,将各种有利条件和优势因素转化为推动项目建设的动力,让优质项目成为拉动工业经济发展、助力千年古城新崛起的全新力量。

副市长陈伟陪同调度。

集中走访听民声 开门纳谏促发展

市政协对在“郑委员超市”工作中作出突出贡献的 委员企业和个人进行走访

□记者 报道

自“郑委员超市”运行以来,得到社会各界广泛关注与支持,市政协设立“古城红花榜”,奉献爱心的单位和个人均榜上有名,目的是让捐助者受鼓励,向全社会褒扬爱心、宣传正能量。

为进一步宣传推广“郑委员超市”,日前,市政协主席王海华,副主席杨爱东、田玉强、南天星、王瑞霞、李广军、顾玉敏,党组成员李学仁、时永刚等分别带队,集中走访部分“古城红花榜”中的委员企业,发放“古城红花榜”搪瓷纪念杯,征求委员企业对市政协工作及“郑委员超市”运行方面的意见建议。

近年来,市政协紧扣履职为民理念,创新打造“郑委员超市”协商品牌,具有知情明政、服务联系界别群众、参与社会建设三大功能,构建形成“党委领导、政协搭台、委员引领、社会参与”的运行模式,实现了政治协商与基层治理的有效衔接。小小“超市”成为政协连接委员、委员联系界别群众的履职新平台。

走访中,市政协领导向委员发放“古城红花榜”搪瓷杯和“郑委员超市”宣传页、明白纸等,感谢对“郑委员超市”工作的支持,带动社会各界踊跃参与,引领共享文明新风尚。希望大家一如既往地发挥委员作用,积极开展界别活动和公益救助,结合自身特长和能力,深度参与社区服务管理和“知情明政”活动,积极搭建“同心同向同行、汇识汇智汇力”的开放性履职平台,助力千年古城新崛起。

美德“小积分”兑出乡村“大文明”

□记者 郝心 报道

我市积极探索乡村文明建设新模式,以美德“小积分”兑出乡村“大文明”,构建文明和谐美丽乡村新风貌。

在邵庄镇马石西村的“美德积分超市”,村民马云云正在使用积分兑换商品。为更好培育文明乡风,今年以来,邵庄镇积极探索建立“美德积分超市”新模式,将“美德积分超市”与文明创建志愿服务结合起来,村民的日常文明行为可转化为有据可查的“美德积分”,凭积分可兑换各类生活物品。

邵庄镇马石西村党支部书记马云茂介绍说:“比如打扫卫生、志愿服务、义务理发、帮助老年人做公益、拾金不昧等好人好事都量化成一定的积分,以户为单位,每月登记一次,每季度兑换一次商品。”

“美德积分超市”启用以来,马石西村村民参与乡村文明创建的主动性明显提升,文明乡风蔚然成风。“虽然兑换的只是一些小的东西,但是让我们觉得自己干的一些力所能及的事情变得更有意义了。我们邻里之间相处得更加和睦了。”马云云说。

近年来,我市不断创新模式方法,积极推进美德银行建设,成立长者学堂和“民事管家”志愿服务队,发动志愿者参与村级事务,架起了文明实践与基层治理之间的“美德纽带”,推动文明新风走进千家万户。

市委宣传部精神文明建设科副科长解宁宁说:“近年来,青州市积极倡树新时代美德健康生活方式,建成了‘美德小院’‘积分超市’‘美德银行’等42处美德应用场,形成了显著的示范带动作用。下一步,将不断推动美德健康新理念融入群众日常、化作经常,在全社会形成崇德向善的时代正能量。”

山东芊亿科技有限公司抢工期 赶进度

项目建设“加速度”



高质量发展调研行

□记者 杨帅 报道

山东省优选项目——芊亿科技有限公司年产1.9万套智能水肥一体机项目开工建设以来,项目方抢工期、赶进度、保质量,千方百计加快建设步伐。

近日,记者在项目建设现场看到,办公楼和三个生产车间施工作业同步展开,其中1号车间钢结构主体已完成,工人们正加紧进行厂房屋面面板安装。山东芊亿科技有限公司总经理程明介绍说:“项目从今年4月份开工,到目前办公楼已经开始装修,1号车间已经搭板。4个作业面同时施工,进场人员近百人,机械30多台。我们全力以赴抢进度,争取在最快的时间内把工期完成。”

这一项目总投资1.9亿元,新建生产车间及仓库、办公科研楼。建成后,将引进国内外激光切割机、数控折弯机、数控切管机、静电粉末喷涂线等生产设备62台/套,实现从清洁水溶肥、智能水肥一体化的研发、生产、销售到精准施肥,生产的水肥一体机可通过手机APP等进行远程控制,达到节水、省肥、省电、省人工、高效管理的目的,将广泛应用于大田作物、果树、温室蔬菜、花卉等作物的种植和培育。

山东天健源农业新技术有限公司创新研发提品质

抢占行业高端

生物菌组方技术,以地道药材的有效成分为基础,将益生菌与炮制天然植物组方发酵,形成了新的便于畜禽吸收利用的产品。

山东天健源农业新技术有限公司研发经理苗长海介绍说:“将中草药大分子的物质分解成小分子物质,同时又加入益生菌,起到了‘1+1>2’的

作用。综合来说,比市面上传统的产品、单一的中草药产品以及单一的微生物产品等的效果要强不少。”

凭借新工艺、新技术,产品效能和品质明显改善,多种畜禽发酵产品受到青睐,让企业一举占领行业高端。“液体产品每天的生产量在5吨左右,固体产品每天的生产量是1~2吨。目

前产品的销售市场主要在省内,另外,南方的一些水产养殖场对我们的需求也是比较大的。”盛朋飞说。

今年下半年,企业将根据市场需求,围绕“道地药材+益生菌发酵”这一新工艺,研发新的畜禽保健系列产品,提升竞争新优势,不断将企业做大做强。

东夏镇创新安监举措 强化隐患排查

系好发展“安全带”

□通讯员

虽然天气炎热,但在东夏镇,身穿蓝色马甲的镇级安全监管员和身穿红色马甲的村级安全监管员,正组成“红蓝组合”,穿梭在辖区各个生产经营单位,对辖区安全隐患进行全面排查,此次排查帮助他们扫除了安全盲区,让企业安全生产流程和标准更规范了。

“我们动员全体机关干部担任镇级安全监管员,每人包靠3~4家生产经营单位,同时依托村庄实行网格化管理,设立村级安全监管员,负责监管本村所有生产经营单位,建立‘一村一网格、一企一方案’的监管体系,按照‘每月一主题、每月全覆盖’的要求开展安全检查。目前,有162名机关干部、168名村干部分别担任镇、村两级安全监管员。”东夏镇安监所所长刘延瑞说。

据了解,该镇制定了《镇级安全监

镇、村两级安全监管员共同来到企业对安全隐患点进行认真排查,详细记录风险情况、监管重点。

“非常感谢镇、村两级安全监管员帮助我们排查安全隐患,为企业安全生产和经济发展保驾护航。”永兴塑料包装制品有限公司总经理曲春兴说,此次排查帮助他们扫除了安全盲区,让企业安全生产流程和标准更规范了。

“为更好地监管,我们把全镇506家生产经营单位划分为3类9级,实施差异化监管,通过摸排走访,不仅化解了辖区内潜在的安全事故隐患,更在社会层面形成了重视安全生产的氛围。”刘延瑞说,目前已经开展了重大隐患排查、夏季高温天气安全生产应对、消防安全三个主题活动,现在正在进行电气焊设备及持证上岗情况专项排查。

安全生产监管是一项专业性较强的工作,监管能力不强是当前镇、村监管队伍的最大短板。为此,东夏镇

管职责清单》《村级安全监管员职责清单》两张清单,明确两级监管工作职责。在此基础上,镇、村两级安全监管员还每周到一家企业督促开展隐患排查、安全风险评估和危害辨识,推动企业建立以安全生产标准化为基础的自主管理工作机制,从根本上预防和减少了生产安全事故的发生。

“安全生产是一项久久为功的工作,我们通过多层次举办培训,多形式开展排查,打造包容全面的安全生产格局。”刘延瑞说,通过每周汇总分析镇、村两级安全监管员检查情况,东夏镇打出督导、考核、奖惩的“组合拳”,推动形成“主动抓”“敢于抓”“善于抓”的安全生产监管态势,为企业安全高质量发展助力护航。